МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТ ЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«УСТЬ-НИЦИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»


Анализ  деятельности  летнего оздоровительного лагеря  с дневным пребыванием «Зелёная планета»
при МКОУ «Усть-Ницинская СОШ»
    Лагерь – это сфера активного отдыха, разнообразная общественно значимая досуговая деятельность, отличная от типовой назидательной, дидактической, словесной школьной деятельности. Именно в пришкольном лагере ребенок заполняет свое свободное время полезными делами.    
    С целью организации летнего отдыха детей на базе МКОУ «Усть-Ницинская СОШ» был  организован летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Зелёная планета»
    Лагерь работал по комплексной краткосрочной программе летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей и подростков (экологической направленности)
Цель: Создание условий для полноценного летнего отдыха детей и одновременного экологического воспитания ;укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, воспитание экологической культуры, развития творческих способностей детей. 
 Задачи  
1. Создание  системы  физического  оздоровления  детей  в  условиях  временного  коллектива.
2.  Формирование у школьников навыков общения и толерантности.
3.  Привитие навыков здорового образа жизни, укрепление здоровья.
4.Формирование у детей представления о социальной значимости разумного отношения человека к природе, ее изучения, рационального использования и сохранения по принципам природной гармонии.
5.Формирование положительного отношения к общечеловеческим ценностям, определяющим единство человека и природы и накопленным  экологическим знаниям.
6.Включение в мотивационную структуру личности подростка те положительные качества, которые определяют его эстетическое отношение к природе, экологическую культуру поведения в целом.
 7.  Приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления.
8.  Развитие и укрепление связей школы, семьи, учреждений культуры и др.
9. Укрепление физического и психического здоровья, повышение двигательной активности.
10. Озеленение территории школы, пришкольного участка; озеленение памятника и мемориала, благоустройство улиц села; трудовые десанты по экологическому маршруту.
 Лагерь действовал с 05.06.2017г. по 24.06.2017г. (18 дней пребывания), выходной -   воскресенье. 
 Кадровое обеспечение лагеря :
Начальник лагеря                                           1
Воспитатели                                                    7
Инструктор по спорту                                    1
Младший обслуживающий персонал	     2
Работники столовой                                       3
Мед.работник	                     1
Завхоз	                     1
Категории детей.
 В 2017 году было оздоровлено 71 человек различных категорий :
 -дети, оставшиеся без попечения родителей-3
-дети-сироты-2
-дети и подростки из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации- 35
- детей из многодетных семей -9
-дети с ограниченными возможностями здоровья -3
- Несовершеннолетние дети, состоящие на проф.учете в ПДН, ТКДНиЗП-0
(Калин В., Будня Н., Превозкин Н. –сняты с учёта, новой информации о поставленных на учёт не поступало. Калин В., Будня Н. посещали лагерь, Превозкин Н.-выбыл)
Основной состав - дети и подростки 6-16 лет из них:
Дети из детского сада (младший школьный возраст)-10
Дети начальной школы (1-4 класс)- 34
Дети основной школы (5-9 класс)- 26
Дети средней школы (10-11 класс)-1
Детей, отдохнувших за 90% бюджетных средств- 18
Детей, отдохнувших за 80% бюджетных средств- 53
   Материально-техническое обеспечение .
Лагерь занимал  1и 2 этаж .  
Кабинеты. Игровые комнаты, спальни.
Спортивный зал. Занятия  спортом, состязания,   линейка
Спортивная площадка. Линейка,  проведение общих лагерных   игр  на воздухе,  спартакиады, спортивные состязания.
Школьный двор. Отрядные  дела,  игры-путешествия.
Актовый зал. Праздничные мероприятия  и концерты.
Медицинский кабинет. Медицинский  контроль мероприятий  лагерной смены.
Школьная библиотека. Литература  для педагогов  и  детей лагеря.
Школьная столовая. Завтрак, обед, полдник
Комнаты гигиены. Туалеты,  места  для мытья  ног,  сушилки для  полотенец, раздевалки.
Игровые комнаты  были оснащены  интерактивными  досками, ноутбуками.
     В лагере было сформировано 4 отряда: «Божьи коровки», «Веснушки», «Лесной дозор», «Экологи». Отряды сформированы в соответствии с возрастом детей. К каждому отряду были прикреплены по 2 воспитателя.
    Отличительные признаки отрядов:
· название отряда,  которое должно нравиться ребятам и отражать характер, содержание деятельности;
· девиз  отряда  —  краткое  афористическое  выражение,  которому  дети следует в своей деятельности;
· отрядная песня ;
· эмблема  отряда  —  символический  рисунок,  отражающий  название отряда, сущность и направленность его деятельности;
· отрядный  уголок  или  отрядный дневник,  отражающие  основные  события жизнедеятельности отряда.
  Основные направления деятельности .
Оздоровительная деятельность, спортивная, интеллектуально-развивающая, экологическая, патриотическая, творческая деятельность.
  Оздоровительная деятельность.
  Формированию потребности в укреплении собственного здоровья способствовали все мероприятия этого направления: утренняя гимнастика; рациональное сбалансированное питание; витаминизация; режим дня, дневной сон; закаливание, солнечно-воздушные ванны; спортивные мероприятия.
 Для укрепления здоровья детей немаловажную роль играет и питание детей. Было организовано  3-х разовое питание. Рациональное питание, полностью отвечающее физиологическим потребностям растущего организма, обеспечивает его нормальное развитие, поддерживает достаточную сопротивляемость воздействию различных вредных факторов, повышает работоспособность. Обеспечивая  рациональное питание учащихся:
- соблюден баланс калорийности пищевых продуктов;
- урегулирован основной набор продуктов по суточному рациону.
   В рационе ежедневно присутствовали мясо и рыба, молочные продукты, сливочное и растительное масла, овощи, фрукты, натуральные соки, йогурты. Проводилась витаминизация напитком «Валетек»(Золотой шар)», витаминизированный хлеб. Сбалансированное меню положительно подействовало на здоровье детей,  это наблюдалось при определении роста и веса детей в начале и конце работы ЛОЛ.
       Интеллектуально-развивающая.
 Многоплановость конкурсных программ и мероприятий позволила развить и выявить способности каждого ребенка. В данной программе, основанной на развитии не только интеллектуальных, но и творческих способностей детей, сохранении психологического климата в коллективе большое значение уделялось таким мероприятиям, как: «Посвящение в отдыхающие», Игра – путешествие по сказкам А.С.Пушкина, «На лесной полянке»игра, «Ромашковое лето»игра, Квест «Ковчег дружбы», «Жалобная книга» природы, «Русь, Россия -Родина моя», «Государственные символы России» , «Герои сказок».Викторина, «По дороге к доброму здоровью», «Красный, желтый, зеленый», Викторина «Знаешь ли ты деревья?», «Чудоландия» игровая программа, викторина «В гости к Нептуну » конкурсная программа «Зверье мое». «Губим природу -губим себя»тематическое занятие.
       Спортивная деятельность.
Спортивная деятельность в лагере имела задачей укрепление здоровья детей, разностороннее физическое развитие и вовлечение  их в систематические занятия физической культурой и спортом .Реализации данной деятельности способствовали мероприятия спортивной направленности : «О, спорт- ты мир» спортивная  эстафета, весёлые старты «Лесной богатырь», подвижные игры, эстафеты «Папа, мама, я – спортивная семья!», спартакиада «Быстрее ветра», спортивный турнир по пионерболу, спортивно –развлекательная программа «Нептун»,товарищеская встреча по футболу, теннисный турнир шахматный турнир, олимпийские игры .
Экологическая деятельность.
 Мероприятия экологического характера способствовали воспитанию ответственного отношения детей к природе родного края, позволили развить чувство прекрасного, расширить интеллектуальный уровень, познать законы природы. Данное направление было реализовано через такие мероприятия, как: «Экологический альманах», Игра «В мире животных», «Губим природу -губим себя»тематическое занятие, викторина «Знаешь ли ты деревья?»,командный конкурс на лучшую экологическую сказку, игра «Экологический капустник»,викторина «Заповедные острова»,просмотр презентации «Заповедники Свердловской  области, литературный ринг «Животные -  герои книг» ,викторина   «Рассказы о природе», Игра-беседа «Берегите планету», «Природа в нашем доме» - участие в озеленение территории лагеря, «Как лесовик субботник проводил» - акция уборки территории, «Что нужно делать сегодня, чтобы наступило завтра» экологическая акция, озеленение памятников ,экологические и трудовые десанты.
Патриотическая и творческая  деятельность реализовывалась через: конкурс на лучшую экологическую сказку, конкурс рисунков «Берегите природу!» ,конкурс  поделок из бросового материала ,конкурс рисунков на асфальте «Мои друзья», беседа о празднике День семьи, «Русь, Россия -Родина моя»,государственные символы России, конкурс рисунков на асфальте «У моей России», праздничная программа «С чего начинается Родина?», «Край мой -гордость моя!», конкурс рисунков «Самое доброе животное, рисунки на асфальте «Животные из Красной книги», участие в митинге, посвящённом Дню Памяти и скорби, конкурс стихов о войне и мужестве, спектакль-концерт «Через года, через века помните!», рисунки «Что я видел в театре».
С целью обеспечения реализации комплекса профилактических мер по предупреждению чрезвычайных ситуаций и охране жизни детей в летний период было организовано проведение профилактических мероприятий: 
Инструктажи. Воспитатели
 «Правила пожарной безопасности»
 «Правила поведения детей при прогулках и походах»
 «Правила при поездках в автотранспорте»
 «Безопасность детей при проведении спортивных мероприятий»
 «Правила безопасности при  терактах»
 «По предупреждению кишечных заболеваний»
 «Меры безопасности  жизни детей при укусе клещом» 
 «Если ты один дома»
  «Правила поведения с незнакомыми людьми»
 «Правила поведения и безопасности человека на воде»
 «Меры доврачебной помощи»
Ежедневно минутки здоровья. 
Уроки безопасности при пожаре. 
Профилактическая  беседа  о  правонарушениях  несовершеннолетних  с     приглашением инспектора ПДН.
Профилактическая беседа о вреде наркотиков, курения, алкоголя. 
Проведённая профилактическая работа дала положительные результаты:
-отсутствие несчастных случаев,
- отсутствие случаев правонарушений.
 К  реализации  программы  активно  привлекались  родители (участие в мероприятиях, помощь в подготовке)   и  социальные партнеры.
Сельская библиотека- методическая  помощь,  проведение мероприятий.
Дом культуры- проведение  мероприятий,  просмотр кинофильмов, театральных постановок.
Сотрудники ПДН- тематические беседы 
Сотрудники ПЧ- тематическая беседа,  экскурсия
ЦВР «Эльдорадо»-проведение мероприятий, игр, конкурсов.
ОВП - осмотр детей, беседы, консультации
Достигнутые результаты
 По сравнению с предыдущими годами заметен рост активности и заинтересованности детей в жизни школьного лагеря. Все активно участвовали в мероприятиях на уровне лагеря и на районном уровне:
Конкурс «Прометей»- 3место
Конкурс «Экологическая палитра»-2 место
Конкурс «Нептун приглашает» -1 место
Конкурс  « Самые красивые» -1 место
Получены положительные результаты в  оздоровительной области .
Выраженный оздоровительный эффект – 42 человека;
Слабый оздоровительный эффект -29 человек;
Отсутствие оздоровительного эффекта -0
Из полученных данных видно, что большинство ребят поправились в среднем на 0,5 – 1 кг и выросли на 1-2 сантиметра.
Дети укрепили свое здоровье, овладели основными навыками личной гигиены, развили творческие способности и коммуникативные умения, расширили спектр знаний об окружающем мире. За время отдыха в «Зелёной планете» девчонки и мальчишки приобрели огромный багаж ярких впечатлений и приятных эмоций.
     Для всех детей была создана атмосфера сотрудничества и успеха. В отрядах разными формами отмечалась активность участия детей в отрядных и общелагерных мероприятиях. Итоги были подведены на последнем мероприятии, посвященном закрытию лагерной смены. Дети награждены благодарностями и  призами.
     Для будущих первоклассников  ЛОЛ явился первым и приятным знакомством со школой, что поможет им в дальнейшем быстро адаптироваться в образовательном процессе. Также не остались без внимания дети, относящиеся к «группе риска», которые показали себя с положительной стороны.
    Задачи по взаимодействию нескольких направлений: спортивного,  оздоровительного, экологического,  патриотического, творческого были реализованы на хорошем уровне.
[bookmark: YANDEX_13]    Выбранные методы и приёмы  работы  позволили каждому ребенку проявить свою индивидуальность, творческую самостоятельность на основе свободного выбора и интереса. Мероприятия, проводимые с детьми, способствовали расширению кругозора, развитию познавательных интересов и творческих способностей детей.
 Основные выводы 
Педагогический коллектив лагеря, обсудив итоги ЛОЛ, признал работу лагеря хорошей. На положительную оценку повлияли следующие факторы:
1.  Наличие заранее подготовленной программы деятельности лагеря, соответствующей запросам детского временного коллектива;
2.  Организация предметной среды 
3.  Использование современных ИКТ при проведении интеллектуальных игр (мультимедийные презентации, видео - и аудиозаписи);
4.  Высокий уровень подготовки и организации общелагерных мероприятий;
5.  Эффективное взаимодействие с родителями, ОВП, учреждениями культуры и  внешкольной работы, ПЧ, ПДН.
6.  Информирование детей и родителей о деятельности лагеря.
  Задачи выполнены, цель достигнута.
Желающих посещать лагерь много, что говорит о том, что работа ведётся в правильном направлении.
 
 Начальник лагеря:                   Воронова Н.В.











